

3月女人花



继母典范 宋丹丹

1997年5月,宋丹丹在与英达离婚4个多月后,经人介绍认识了现在的丈夫赵玉吉。他也有过一段失败的婚姻,留下一个女儿赵辛迪。赵辛迪一开始是跟妈妈生活,宋丹丹和赵玉吉结婚后,就主动和丈夫商量把孩子接了过来。

一开始宋丹丹十分困惑,因为对她来说,从天而降一个比自己还高一厘米的16岁的女儿,真不知道该怎么面对她,亲近她。有一段时间,赵辛迪对宋丹丹故意找茬闹别扭,她把自己关在屋子里大声听音乐,不和宋丹丹说话,还经常跑回妈妈那里说宋丹丹的“坏话”,弄得宋丹丹不知所措。

宋丹丹说:“当两个离异的家庭结合在一起,如果你真爱你的丈夫或你的妻子,就首先要学会爱他的孩子,你越爱他的孩子,他就会越爱你。就像我丈夫,他越爱我的孩子我就会越爱他一样。”于是,为了亲近赵辛迪,宋丹丹放低姿态,白天关心她的学习,晚上经常陪她一起睡觉,和她像真正的母女一样谈心聊天,还热心地为她的妈妈介绍对象。而且,为了让赵辛迪接受更好的教育,她咬咬牙把女儿送到真正的贵族学校——英国的布莱顿学院读高中。她从此感受到了经济上的巨大压力。一年30多万元人民币的学费全她一个人包下来,从此她起早贪黑地为女儿挣钱。慢慢地,赵辛迪心甘情愿地掉入她编织的“鸟巢”中。

“我不知道我和女儿怎么互相爱上的。她开过一个玩笑让我们很感动,她说妈妈马上就要去国外了,要坐很长时间的飞机,要是飞机失事了,爸爸你再找肯定就找不到像妈妈这样好的人了。她说要是飞机真的失事了,他找都甭想找,他要是再想找,她拉着巴图就跑。就是通过这个玩笑,我看出我们有很多不言而喻的心底交流。在我生病时,她那么关心我,有时我跟她爸爸闹点别扭,她就会在中间做工作,出来帮我说话……”宋丹丹爱的技巧起到了作用,她有层次、有水平、有道德感地解决了“后妈”问题。



伟大母亲 安吉丽娜·朱莉



谁是娱乐圈最伟大的母亲?当然是好莱坞性格女星安吉丽娜·朱莉了。她曾经是好莱坞最酷的独行女侠,但如今,为人母的安吉丽娜已经完全改变。无论去到哪里,她都尽可能地带着她的“联合国大家庭”——包括养子养女,她和布拉德·皮特一共有4个小孩,很快,这个联合国家庭将持续膨胀,因为朱莉又怀孕了,而且还是双胞胎。

在事业、爱情和孩子的问题上,她永远把孩子放在第一位。还记得去年她和皮特在戛纳电影节时一天花费不少,只为安顿4个小家伙吗?只要一有空,她就和老公带着孩子们出去游山玩水,她说:“带着我们的孩子,发现其他的地方、其他的风俗就是我最爱的事情。”无论是逛公园,还是带孩子骑三轮车,安吉丽娜总是与孩子们形影不离。前不久,这位伟大的妈妈又做了一件令人感动的事情:在由伊拉克飞返洛杉矶的18个小时航程途中,她因为怀孕不适晕倒,抵达洛杉矶机场时甚至需戴氧气罩,据说机上职员曾建议飞机先降落在洛杉矶北部一小时,让安吉丽娜稍作休息,但被她拒绝,理由是已经答应了子女要赶回家中煮午餐,不能耽误。难怪,美国的一项民意调查显示,安吉丽娜·朱莉是孩子们眼中最美的女明星。

再过一天,就是一年一度的三八妇女节了。我们的策划借用了梅艳芳的一首歌曲“女人花”,但我们所要表达的却不是梅艳芳歌里所唱的凄婉主题。我们希望在节日里,女人们永远如花一样美丽地绽放——自尊自强自爱自快乐自幸福。

和生活中普通的女人们相比,娱乐圈里的女明星多了些灿烂的星光,也多了些压力。她们不仅要在戏里扮演好自己的角色,同样要在生活中扮演好妻子、母亲、恋人等。在今天的这个专题里,我们“鲜花献模范”,向我们心中的“女人花”致敬! (A31版-A32版)

爱情狙击手 张曼玉



特立独行的张曼玉一向是恋爱大过天。尽管在这方面她走过不少失败的路,但依然毫不气馁地勇往直前。2002年她在与法籍前夫阿萨耶斯离婚后的38岁生日会上,这样剖白过自己的爱情观:“我不觉得感情一片空白,我经历过这么多段感情,每次都享受到尽头,怎能说感情空白?虽然我离了婚,但不觉得婚姻失败,因为我开心了4年,和前夫的快乐回忆比不开心多。现在的我又恢复了单身,我还是期待着将来会有很好的爱情发生在我身上。”

这两年来,张曼玉极少出现在公众场合,她深居简出,享受爱情。她笑言很喜欢现在这种平淡、真实的生活。“在戏里已经过了好几辈子的人生,我现在不要那么精彩的生活。未来我还会将更多的精力放在慈善方面。我觉得,现在名利都有了,是时候该回报出来。我情愿去做一些我真心想做的事情,少拍一些可有可无的电影。”

驭夫高手 维多利亚

她不是娱乐圈最漂亮的女人,却令众多的美女嫉妒不已,因为她俘获世界上最性感男人的心;她不是世上最有钱的女人,却能像个皇后一样挥金如土,因为她掌握了一个最富有星球的钱包。她,就是娱乐圈最驭夫有术的“贝嫂”维多利亚·贝克汉姆。尽管她与贝克汉姆已经相恋10年,生了3个孩子,其间经历了无数次小贝的绯闻风波,但两人的浪漫姿态依旧。而贝克汉姆更是将娇妻的形象刺在手背,日前还特别为贝嫂秘密筹备了第二次婚礼,以纪念他们相恋10周年。

体育明星们的婚姻往往短命,离婚是常有的事。可人家辣妹维多利亚就能凭着自己的魅力和方法让小贝对她深情款款不离不弃。论其驭夫术,不外乎以下几个门道:首先是扮靓,尽管维多利亚在英国媒体评选出的最漂亮的球星太太榜单上仅名列第12位,但她在时尚圈里的风头却是如日中天。其次是秀恩爱,小贝去到哪里,她就和孩子跟到哪里,还时不时地上杂志透露一下她与贝克汉姆的爱情故事。危机公关方面,她更是高手,小贝的每次性绯闻,都被她大事化小,小事化了地解决了,不仅赶跑了情敌,还让老公越来越贴心。

重生丽人 郑秀文

有人说,郑秀文真的“精神失常”了3年。理由是她“抑郁阴霾、言行古怪有如乌云罩顶”。比如,在何韵诗演唱会中,担任演出嘉宾的她异常兴奋,在台上突然摸何韵诗小肚子,又摸胸自嘲是“平辈”,还不停地疯狂大笑,让同在台上的何韵诗措手不及。而媒体还经常拍到她头发蓬松、脸色苍白地逛街。当发现记者拍照时,她神情焦躁不安,频频咬手指,大拇指被咬得一片淤红。而事前安排好的工作计划更是一变再变,让合作伙伴无所适从。去年11月郑秀文公布了一系列“复出大计”,包括拍戏、录新歌、举行音乐会和拍广告。可是两个多月过去,郑秀文只拍了一个手表广告,其他工作通通停下。有媒体指郑秀文在家又哭又闹,打破了许多摆设,而且还试过一个人躲在小房间里达数个小时,姐姐忍不住撞门而入,发现她在不停地吃饼干,神情茫然,家人不得不强行带她到英国看心理医生,情况才好转。

2008年2月,表示自己已经真正开始复出的郑秀文以全新的清爽形象出现在我们面前。她刚刚在麦兆辉、庄文强导演的惊悚喜剧新片《查之女》中扮演了一位女警官。她用如下的语言这样向记者畅谈了复出的心情:“休整了一段时间后,我现在是重新出发,把沉重的担子放下来,把以前所有的阴影也洗净了。”

中年女劳模 陈冲



在娱乐圈发展,不勤劳是不行的。但是,女演员们一旦人到中年,想勤劳也不容易,因为适合自己的剧本和角色都越来越少。去年,48岁的陈冲一下子出演了《太阳照常升起》、《意》和《色·戒》三部大片,而且三个角色均有出彩表现,尤其是她主演的《意》成了得奖专业户,先后为她在台湾地区金马奖、意大利都灵电影节、澳洲电影金像奖与澳洲观众票选电影大奖中获最佳女主角奖项。因此,陈冲当之无愧地荣获了我们颁发的“中年女劳模”奖章。

面对过去一年的成绩,这位中年女劳模毫不自满,她说:“我会再接再厉的,40岁是很丰富的人生,也是挺能表现的时候,我愿意继续去展示自己。”这不,陈冲很快又将投入到下一部澳大利亚电影的拍摄中。这部改编自《舞遍全球——从乡村少年到芭蕾巨星的传奇》的影片,由曾导演了《为戴茜小姐开车》的澳大利亚著名导演布鲁斯·伯瑞斯福德执导,陈冲下个月就将前往北京,投入到该片的拍摄中。(请继续阅读 A32 版)